



今天小编要将换盆的事说透

什么时候换盆最好？ 3种情况不换盆就晚了

每年春天大概是养花的朋友比较忙碌的季节了，不仅播种施肥，还要给植物换盆、换土。其中，换盆换土是非常重要的，因为生长了一年的植物，盆土里面的养分消耗殆尽或者土壤有板结，根系扎不好，植物长得慢，其它时间都不太适合换盆，但在春天最为合适。在要不要换盆的问题上，我们可以看看自己的盆栽花卉，是不是都符合。

第一、盆土使用年限已尽

盆栽花卉一般建议两年到三年或者一年换一次花盆，因为植物的生长是需要消耗一些养分，土壤中的养分持续供给植物生长，供应时间长了，如果不及时补充，它的养分也会消耗殆尽，不能满足植物的需要，植物就会越长叶片越小、开花小，而且生长不良。什么时候换盆最好？当然是春天了。春天换盆要注意温度，要在15度到25度之间，是最适合植物休眠苏醒，最有利于服盆恢复生长的，太冷或太热都不太适合。

第二、看到盆土板结严重的时候

看到土壤特别板结了，一定要换盆，也不一定是一年换一次盆。如果你用的土壤配制得不好，只用田园土或者经常用自来水，用化肥造成土壤的板结问题，土壤硬邦邦的，根系在里面舒展不开，扎不开，植物也长不好，换盆儿是缓苗最快的。

第三、花卉的株型发生了变化

如果小苗长得很大了，花盆已经放不下了，一定要换盆，不然会抑制住它根系的生长，抑制住植株的长大。另外如果看到它的根系已经长出了花盆，已经在花盆里缠绕起来，也要换花盆。换盆时土壤要配制得疏松透气，如果是在室内养护通风不良，透气性不好，不疏松的话，浇水之后特别容易板结、积水。可以用粗细椰糠加珍珠岩，也可以用买的营养土或者用河沙、营养土加田园土各占1/3的比例，无论怎么配置，只要疏松透气就可以。

换盆有技巧，但要注意细节

第一、金钱树

金钱树生长最大的特点就是根系比较发达，并且在根系上会长出许多的“小土豆”，要是常年不换盆，它的根系生长会爆满整个花盆，土壤全都被这些“小土豆”给“吃了”，所以我们需要一两年就对植株进行换盆处理。金钱树换盆的时候，我们可以顺便更换一个更大的花盆，如果不想要植株长得更加高大，也可以修剪掉一些根系，然后用原本的花盆栽种即可。金钱树最佳的换盆环境温度是20度左右，温度与它根系生长有直接的联系，所以大家可不要小看。

第二、虎皮兰

虎皮兰的品种非常多，捧叶虎皮兰、金边虎皮兰都是长得比较好看的类型，在春天给它换盆是最合适的。不过虎皮兰的根系比较细小，在换盆的时候需要小心一点，不要将健康的枝条给扯伤了。在一个温暖的午后，将虎皮兰的基部脱盆，要慢慢将根系与土团分离，然后检查一下根系会不会腐烂，如果会就要修剪一下了，再进行一个全面的消毒处理。花盆的大小要不要换，就看植株大小的具体需求了，但不要选择深盆，因为过深的花盆会加大后期的水肥管理，从而提高烂根的发生率。

第三、吊兰

吊兰的根系生长非常快，只需要一年的时间就可以将整个花盆都占满，所以需要每年都换盆。吊兰换盆在春天进行是再合适不过的了，只要是气温条件比较好。找一个较为温暖的时间段，将植株的根系慢慢地脱盆出来，检查根系的健康程度，生病的根系全都要修剪掉，部分老化的根系也不能要，切口愈合之前进行消毒处理。选择一个透气性较好的花盆，填入疏松肥沃的土壤，再将吊兰栽种到花盆中，浇水压实土壤就好了。



4种“富贵花”，春天快换盆

第一、蝴蝶兰需要换盆

蝴蝶兰是大家很喜欢的花卉。在春天蝴蝶兰大多开败了，开败的蝴蝶兰需要恢复养分，并且要生长根系，来保证一年的花量。很多养花新手在养蝴蝶兰的时候并不懂得章法，如果养花技术比较高，在春天里赶紧给蝴蝶兰换花盆，修剪一下它的烂根，把枯根都修剪掉，再换上新的基质比如用松树皮或者用水苔来养护。蝴蝶兰的根系是非常发达的，就像一个粗壮的小萝卜一样，所以尽量地把它根系规整好，但是养蝴蝶兰并不能用大花盆，要换一个差不多的或者大一号的花盆就可以，修剪掉烂根儿以及花茎，然后浸泡多菌灵，最好再晾一晾它的根系，等到根系有点儿发软的时候再换盆，成活率是最高的。换好盆之后放在散射光的地方，在春天可以多晒一晒，并且要增施多元素的肥料或者缓释型的肥料来增加养分的补充，来补充它冬天开花所消耗的养分，为春天的生长作准备。

第二、铁线莲在春天里需要换花盆

铁线莲有着藤本皇后的美称，铁线莲的花量是特别巨大的，被称作花园里三大件之一。铁线莲开花这么强悍，它的根系也是当仁不让的，根系是非常强壮的，根系越多，开花越多，所以如果你的铁线莲觉得花盆小了或养了一年了，在春天可以适当换上一个大一点的花盆，铁线莲的花苞以及根系是很脆弱的，在萌发新芽的时候换盆是最好的。最好换盆之前控水一两天，让它的根系稍微干瘪一下更容易换盆。铁线莲的根系也是非常粗壮的，所以在换盆时要求疏松透气性特别好的土壤，如果土壤透气性不好，铁线莲肯定养不好，可以用铁线莲专用的土壤也可以用自己配制的草炭土加珍珠岩，按照3:1的比例来配置，最好再加一半稻壳炭，可以让土壤变得更加有营养。铁线莲的空根儿、烂根儿和过长的根系适当地修剪一下，然后把底部的根系打散放在花盆中填满土壤就可以了。浇透水缓苗几天，放在光照充足的地方晒太阳，铁线莲很快就进入一个旺盛生长的阶段。

第三、绣球需要换花盆

绣球花的品种特别多，也渐渐被人们称作流行的网红花卉了。绣球的开花量大，植株长得硕大，叶片也比较繁多，所以它的根系也是非常发达的，但是它的根系虽然多，都是一些毛细根系。花盆尽量选择稍微大一点的，让它的根系有地方舒展和深扎。在它开始萌芽的时候是换盆最好的时间。如果你的绣球花养了一年没有换花盆，趁着这个时候赶紧行动起来吧。换盆时检查一下看看空根烂根，腐烂的根系修剪一下。然后换上疏松透气性特别好的土壤，把它的根系稍微打散让它的新根有地方往外舒展深扎，然后换上疏松透气的土壤，放在散射光的地方缓苗儿就可以了。在春天里养绣球要做到盆土干下去两三厘米时赶紧浇透水，并且每月补充两到三次的肥料。

第四、月季需要换花盆

春天月季也进入一年当中最容易爆花的季节。如果家里是盆栽的月季，在春天可以适当换换花盆。更换一下新鲜的土壤，有助于春天爆花，在它开始萌芽的时候趁早换花盆。换大一号的花盆换上疏松透气有营养的土壤。换盆时最好加上一些有机型的肥料作为底肥，干羊粪或者缓施肥，或者自己沤制的其他有机肥等等都可以。月季吸收了充足的养分，有新根往外扎，生长会更加强悍，开花会更劲爆。